



Vác Város Polgármestere

Napirend

## ELŐTERJESZTÉS

Vác Város Önkormányzat Képviselő-testület  
Egészségügyi és Szociális Bizottsága  
2016. év március hónap 9. napi ülésére

**Szám:** 5/395-1/2016.  
**Tárgy:** Váci Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 2015. évi beszámolója  
**Melléklet:** 1 db

**Előterjesztő:** Fördős Attila polgármester  
**Készítette:** Klinger Mária  
**Előadó:** Mohácsiné Dim Rita, osztályvezető

**Előzmény/korábbi  
döntés:** -  
**Terjedelem:** 10 oldal

**Bizottsági tárgyalások:** MOIS  
**Döntéshozatal módja:** nyílt ülés (Mötv. 46. § /1/)  
egyszerű többség (Mötv. 47. § /2/)

**Törvényességi  
véleményezésre  
bemutatva** Jogi Osztály

**Törvényességi észrevétel:** Deákné dr. Szarka Anita  
Jegyző

**Véleményezésre  
megkapta:** Mokánszky Zoltán  
Alpolgármester

Nincs / az alábbi:



81

Ikt. szám: 5/395-1/2015.

Tárgy: Váci KEF 2015. évi beszámolója

Előadó: -

Tel.: -

Vác Város Önkormányzat  
Képviselő-testület  
Egészségügyi és Szociális Bizottsága

**Tisztelt Bizottság!**

A mellékelt beszámoló a Váci Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 2015. évi munkáját mutatja be. Kérem a Tisztelt Bizottságot, hogy a beszámolót javasolja a Képviselő-testületnek elfogadni.

Vác, 2016. február 29.

Tisztelettel:

**Fördös Attila s.k.**  
polgármester  
KEF-elnök

**Határozati Javaslat**

Vác Város Önkormányzat Képviselő-testületének Egészségügyi és Szociális Bizottsága megtárgyalta a Váci Kábítószerügyi Egyeztető Fórum éves beszámolóját és azt a Képviselő-testületnek javasolja elfogadásra.

**Határidő:** 2016. márciusi KT-ülés

**Felelős:** polgármester

2



*Vác a Dunakanyar szíve*



## VÁC VÁROS KÁBÍTÓSZERŰGYI EGYEZTETŐ FÓRUMA

☎: 2600 VÁC, Deákvári fasor 2. ☎: 27/501-400

✉: kef.szochaz@varoshaza.vac.hu 🌐: www.kef.vac.hu

Vác Város Önkormányzat  
Képviselő-testület  
Egészségügy és Szociális Bizottsága

Tárgy: 2015. évről beszámoló

### Tisztelt Bizottság!

Vác Város Önkormányzat képviselő testülete a 219/2005.(XI.24.) KT határozatával fogadta el a Drog-prevenációs munkacsoport utódjaként a Váci Kábítószergyűgyi Egyeztető Fórumot (továbbiakban: KEF), mely 2007-ben elkészítette középtávú stratégiáját a drogmegelőzéssel kapcsolatban. A Stratégiában elfogadtak alapján dolgozik a KEF és munkájáról évente beszámol az érdekelt bizottságoknál.

#### 1. Koordinációs tevékenység

A KEF összehívására 2015 évben két alkalommal került sor.

A koordináció és a folyamatos tájékoztatás különböző szakmai konferenciák, továbbképzések és rendezvények útján valósul meg.

Általánosságban, a KEF Szervezeti és Működési Szabályzata alapján, a következő koordinációs feladatok valósultak meg:

- a KEF ülések előkészítése, meghívók elküldése, valamint az ülésekről jegyzőkönyv elkészítése
- a KEF működésével kapcsolatos adminisztratív teendők, szervezési és operatív feladatok ellátása
- kapcsolattartás a KEF tagjaival, információk naprakész átadása (e-mail)
- kapcsolattartás a KEF elnökével, társelnökével
- kapcsolattartás az NCSSZI és a KEF tagjai között (képzések támogatása)
- a KEF képviselete és jelentések készítése az NCSSZI felé
- társelnök munkájának hatékony segítése
- a pályázatok előkészítésében részvétel, illetve az elektronikus pályázati rendszer kezelése.

#### 2. KEF-en belüli szervezeti feladatok

##### 2.1. Rendszeres ülések

Az eddigi évekhez hasonlóan évente kétszer (májusban és júniusban) ülésezett a KEF. A májusi megbeszélésnek a Polgármesteri Hivatal adott otthont. A megbeszélésen elfogadásra került a Vác Városi KEF SZMSZ, illetve a KEF tisztségviselők személyében történő változások. Új KEF alelnök és titkár került megválasztásra: Klinger Mária – a Szociális Szolgáltatások Háza igazgatója lett a KEF alelnöke és Lőrinc Attila – a Szociális Szolgáltatások Háza igazgatóhelyettese lett a KEF titkára.

A júniusi megbeszélésre a kortárs segítő munkacsoport részére a Szociális Szolgáltatások Háza klubhelyiségében került sor. Az ülések napirendi pontjait az aktuális programok, problémák és a munkaterv határozta meg.

#### 3. Albizottságok

### 3.1. Megelőzési Albizottság

Vezetője Mohácsiné Dim Rita, Vác Városi Polgármesteri Hivatal Intézményfelügyeleti és Humán Osztály osztályvezetője. Az albizottságban főképpen a prevencióssal foglalkozó szervezetek és intézmények vesznek részt. Az albizottság javaslataival és tevékenységével a váci drogprevencióssal foglalkozók elősegítésén dolgozik.

- *Latoroszkay Gábor r.alezredes, kapitányságvezető, Váci Rendőrkapitányság.* 2015 évben tovább folytatták középiskolák vonatkozásában a bűnmegelőzési előadássorozatukat, mely büntető jogi oldalról közelítette meg a kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmények káros hatásait. A Váci Rendőrkapitányságon működő „Drog-prevencióssal projekt” keretében megtartott előadások alkalmával elsősorban büntető jogi oldalról közelítették meg a témát. Általános jelleggel kerültek megemlítésre a drogok és azok egészségügyi következményei; majd ezt követően a rendőrség feladatára tértek ki az előadók. Ezt követően a hátrányok széles körű ismertetésére került sor: „a kábítószer-fogyasztással járó büntető eljárás; majd a lakó és iskolai környezetben kialakuló megfélemlítés, ennek hatására keletkező szegényérzet, valamint pl. a pályaválasztás és a vízum kérés során jelentkező akadályok”. Minden esetben egy konkrét szituáció levezetésére is sor kelt: „pl. hova vezethet egy szál füves cigaretta elszívása”. Az előadások folyamán olyan dolgokra is rávilágítottak, melyekre általában nem gondolt a hallgatóság: „pl. egészségügyi károsodás mellett számottevő életviteli hátrányok érhetik a kábítószer-fogyasztó személyt”. Mindezek mellett a DADA rendőrségi iskolai biztonságra nevelő programot a váci Karolina Katolikus Általános Iskolában Juhász Réka r.főhadnagy a 2015 évben is tovább folytatta. Öt középiskolával, a Boronkay György Műszaki Középiskola, Gimnázium és Kollégiummal, a Selye János Humán Szakközépiskolával, az I. Géza Király Közgazdasági Szakközépiskolával, a Király Endre Ipari Szakközépiskola, Szakiskola és Kollégiummal és a Pikéthy Tibor Zeneművészeti Szakközépiskolával együttműködési megállapodást kötöttek, amely során Kovács Sándor r.alezredes és Kovács Attila r.őrnagy mint iskolai bűnmegelőzési tanácsadók segítik a kapitányság munkáját. Rendszeresen tartják a kapcsolatot a tanárokkal, diákokkal és szüleikkel is. Ezekon kívül feladatuk volt a felvilágosítás, előadások tartása és a bűncselekmény esetén azonnali intézkedés végrehajtása.

2015-ben tovább folytatódott a 2014 évben új programként bevezetett „A szülők és a családok a Rendőrség kiemelt partnerei a kábítószer-bűnözésben” elnevezésű – a kiskorúak kábítószer-fogyasztásának csökkentését célzó – program, melynek célja, hogy a 12-18 éves gyermekeket nevelő szülők részére lehetőséget nyújtson a személyes és interaktív tájékoztatásról, a kábítószer-fogyasztás büntető igazságszolgáltatást érintő kockázatokról. A program főként a szülőknek nyújt segítséget, hogy kérdéseiket feltehessék, bejelentéseiket, felvetéseiket a témával kapcsolatban jelezhessék, mindezt a Váci Rendőrkapitányság épületében személyesen vagy telefonon a meghirdetett időpontokban és elérhetőségeken.

2016 évben is fő cél a bűnmegelőzési előadások tartása, az előadásokat hallgató diákok körének kiszélesítése, további együttműködési megállapodások megkötése a középiskolákkal, továbbá a büntetőeljárásokra vonatkozóan a felderítés eredményességének megőrzése, a kínálati-keresleti oldal visszaszorítása.
- *Kopcsik Károly br. ezredes, intézetparancsnok, Váci Fegyház és Börtön.* 2009 évtől működik az úgynevezett APAC körlet (Association for the Protection and Assistance of the Condemned rövidítése, magyarul: Szövetség az Elítéltek Védelmére és Támogatására), ezen a körleten a fogvatartottak vallási közösséget alkotva, tevékenyen szerepet vállalnak a bűnmegelőzési munkában egyéni példamutatással és tanúságtételekkel. A kábítószer prevencióssal körletrészen elhelyezett fogvatartottak részére intézeti és meghívott szakemberek felvilágosító előadásokat tartanak a kábítószerrel való veszélyéről.
- *Dr. Silling Tibor.* Mint az addiktológiai prevencióban is gyakorlattal, ismerettel rendelkező addiktológus szakorvos 20 éve vesz részt, a várost is érintő preventív munkában folyamatosan. Ennek célcsoportja elsősorban a több korcsoportot is magában foglaló diákság (konzultációk, előadások osztályfőnöki órák keretében, kortárs képző egészségklub szervezése, bonyolítása,

stb.), de szülőcsoportok szervezése, pedagógus továbbképzés révén felnőttek is. E tevékenység a szerhasználat mellett a viselkedéses addikciókat is érinti. Tapasztalatai szerint a mindennapi tevékenységet, tanulást károsan befolyásoló számítógép, mobiltelefon használat igen elterjedt a fiatalok körében. A munkát az általa vezetett Pszichiátriai Gondozó Intézet mellett a Területi Összefogással a Megelőzésért Alapítvány szakmai munkatársaként végzem a megjelölt idő óta a pályázati lehetőségektől függően, 2015-ben Balatonalmádi-Káptalanfüreden lebonyolított "Egészségtábor"-unk sikeres volt. Az Alapítvány jelenleg szervezi a soron következő tábort a diákok részére. Ezt a programot az elmúlt két évtizedben minden évben sikerült megszervezni, kivitelezni. Az Alapítvány egyéb pályázatai révén szociális feladatokat, köztük addiktológiai közösségi ellátást, alacsony-küszöbű ellátást is végez, melyeknek évek óta addiktológiai konzultánsa.

- *Mohácsiné Dim Rita osztályvezető, Vác Városi Polgármesteri Hivatal Intézményfelügyeleti és Humán Osztály.* Az Egészségügyi és Szociális Bizottság az egészségmegőrző, betegség megelőző tevékenységek támogatására 2015 évben kiírt (primer prevenció) pályázatot. A megküldött beszámolók alapján a pályamunkák a következők voltak:

### 1. Vác Város Környezetvédelméért Alapítvány

Pályázatuk címe: „A 2015. évi drogmegelőzési és egészséges életmód ifjúsági tábora”.

Az évente megrendezett tábormak egyre nagyobb a népszerűsége, de csak 30 diák táboroztatására van lehetőség. A résztvevő diákok kiválasztása pályázat útján történik, amely a drogmegelőzés, a természetvédelem, és a baleset megelőzés témakörében kerül meghirdetésre. A pályázás során lehetőséget kapnak a fogyatékkal élők is (Simon, Pivár, Cházár).

A beadott pályamunkákat Garai Nagy Norbert festőművész zsűrizi, de a kiválasztásban a tábor szervezői is részt vesznek.

A táborok korosztályai a közép és általános iskolások, 2015. évben mind az általános és a középiskolásokat is táboroztatták. A középiskolások táborába egyetemista segítők is helyt kapnak.

A gyerekeket a Pest megyei Baleset megelőzési Bizottság segítségével a rendőrség egyik készenléti busza szállította oda és vissza ingyenesen.

Évek óta az általános és középiskolás diákok a Káptalanfüredi ifjúsági táborban táboroznak.

A tábor programjai:

- órányal program
- jelmezes színi előadások
- bátorságpróba: éjszakai túrát rejt magában rendőri kísérettel, ahol a csapatoknak az éjszakában kell tájékozódniuk és feladatokat megoldaniuk.
- drogmegelőzési, addiktológiai foglalkozások: több előadásra került sor, az előadások workshop formában is zajlanak pszichiáter segítségével, ahol a gyermekek a felmerült problémákat megbeszélhetik. Az előadásokon nem csak a drogozról, hanem a függő tevékenységek is előkerülnek, mint pl. játékszenvedély, internetfüggőség.
- baleset megelőzés: Pest megyei Baleset Megelőzési Bizottság a tábor során interaktív előadásokat tartott a gyerekeknek
- motorcsónakázás: évek óta a tábor egyik legvonzóbb programja a tihanyi vízrendőrök bemutatkozó előadása, majd az azt követő motorcsónak bemutató, a Balaton két leggyorsabb rendőrhajójával üldözéses bemutatón vehettek részt a táborozók
- természetvédelmi, környezetvédelmi foglalkozások: Kőcsi-tó körüli tanösvényen került rá sor, ahol a gyermekek megismerkedhettek a természet elemeivel, élővilágával és azok védelmével.
- Egészséges életmódra nevelés, sport
- Kézműves és művészeti foglalkozások

Összegzés: A táborban tanított nevelt gyerekekkel továbbra is tartják a kapcsolatot, ős során tréningeket, közös programokat évzáró estét szerveznek. Az év utolsó negyedében mentősök segítségével életmentő oktatásokat tartottak a fiataloknak és azt a Mikulásfutáson élesben a mentős kollégákkal gyakorolhatták.

## 2. Egészséges Ifjúsáért Alapítvány

Kortárssegítő programokat már közel 20 éve rendezik városunkban. A program drogmegelőzés, egészséges életmód, természetvédelem, baleset megelőzés témakörében érdekelt, két alapvető célja:

- felvilágosító tevékenység végzése a város különböző korosztályainak, oktatási és civil tömörüléseknek.
- tevékenység animátorainak a „kortárssegítőkné” a beszerzése, képzése

A kortárssegítők egy nagy részével már az általános iskolások fórumain elkezdnek dolgozni, hisz belőlük válhatnak a segítők középiskolás korukra. Jelenleg az alábbi váci középiskolákból tevődnek össze a kortárssegítők:

- Váci Szakképzési Centrum Boronkay György Műszaki Szakközépiskolája és Gimnáziuma
- Váci Madách Imre Gimnázium
- FM KASZK Táncsics Mihály Mezőgazdasági Szakképző Iskola
- Bernáth Kálmán Református Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakképző Iskola
- Váci Szakképzési Centrum I. Géza Király Közgazdasági Szakközépiskolája

Annak érdekében, hogy a segítők ne széledjenek szét, s ne unjanak bele, ezért szükséges a folyamatos kapcsolattartás. A programokat egy-egy középiskolában tartották, ahova a többi középiskola kortárssegítőit is invitálták.

Szakmai előadások közül Klobusitzky György előadása volt a legnépszerűbb, aki performansz jellegű interaktív előadást nyújtott a diákok részére. Az előadások anyagait csoportos foglalkozások, tréningek keretében szakmai trénerekkel dolgozzák fel.

2015. évben az alábbi csoportokkal foglalkozott az alapítvány:

- Óvodák: idén a természetvédelem került előtérbe, amikor is a kortárssegítőkkel interaktív előadásokat tartottak. Az előadás során a legkisebbek nemcsak a madárvilággal, hanem azok védelmével is megismerkedhettek.

Egészséges életmód keretében az óvodapedagógusok segítségével természet közeli (bio) élelmiszerekből készült finomságokat kóstolhattak meg a gyermekek

- Speciális Általános Iskolák: fánk sütő és kézműves foglalkozást tartottak, a gyermekek befogadók voltak, s a szakpedagógusok segítségével sikerült maradandó élményt, ismeretanyagot nyújtani a gyermekeknek.
- Általános iskola alsó tagozat: Az energia megismerését, hasznosítását és azzal való takarékoskodás megismertetése volt a cél. A foglalkozás mindegyikét kortárssegítő tartotta.
- Általános iskola felső tagozat: Sajnos már a felső tagozat is igényt tart a drogmegelőzési előadásra, mert már ezt a korosztályt is megtalálták a terjesztők, akik érdeke, hogy minél több fogyjon és mihamarabb rászokjon a szer használatára.
- Középiskola: diákpolgármester választás keretében a polgármesteri címért küzdőknek számot kellett adniuk a drog prevenció ismertetéről. Különböző témákat találnak ahhoz, hogy a középiskolások érdeklődését felkeltsék, ilyen volt pl. a hulladékokból készült ruhák divatbemutatója.

## 3. Jótevők Háza Alapítvány

Pályázatuk címe: „Jótevők Napja”

A nap legfontosabb üzenete továbbra is az egészségügyi prevenció népszerűsítése volt. A hagyományos egészségügyi szűrővizsgálatokra 250 fő vércukorszint mérést és 150 fő koleszterinszint mérést biztosítottak. A szűrést a Váci Jávorszky Ödön Kórház munkatársai bonyolították le, az érdeklődőknek lehetőségük volt az eredmény birtokában orvosi konzultációra is. (iskolaorvos)

Az egészségügyi szűrőrátorban a hagyományos szűrések mellett védőnői táplálkozással kapcsolatos tanácsadást tartottak, amelyet egy hatalmas életpiramissal szemléltettek, a fogápolási tanácsadáshoz pedig egy élethű fogsor modellen lehetett a fogmosás alapszabályait elsajátítani, kipróbálni. Sokan kipróbálták az Ambu – babán az újraélesztés lépéseit a Vöröskereszt önkénteseinek segítségével. Megszervezték az anyajegyszűrést és a grafológiai tanácsadást.

Az öt érzékszerv interaktív játékot próbálhattak ki az érdeklődők, amely kapcsán az érdeklődők speciális szemüveg viselésével megtapasztalhatták, milyen mértékben, hogyan torzulnak érzékszerveink az alkohol vagy a drog hatására.

Sz. Soós Klára és csapata masszáz sátrában lehetőség volt testmasszázs, a Bowen terápia, tapaszolás, csontkovácsolás és denevérpád kipróbálására is, 2015. évben a fentiekén túl parafinos láb és kézapolást, pedikűrt és manikűrt is lehetett igényelni. A programra látogatók számára egészséges élelmiszer bemutatót és kóstolót szerveztek.

A program teljes ideje alatt a gyermekek részére kézműves foglalkozás biztosított volt (agyagozás, karkötőfonás, kavicsfestés, csillámtetoválás, henna festés, valamint újrahasznosított anyagokból bagolyfigura készítése). A lufi bohóc állatfiguráira és az ugráló vár ingyenes kipróbálására is lehetőség volt.

A színpadon meghívott előadók színes műsorral szórakoztatták az érdeklődőket. (Váci Bartók-Pikéthy Zeneművészeti Szakközépiskola és Zeneiskola AMI növendékei, Váci Pandas Amerikai Futballcsapat, Maminbaba hordozós latin fitness csapata, Hinomoto Harcművészeti Sportegyesület, táncos zenés blokkban pedig a Dynamic táncstúdió, Silverstar tánciskola junior csapata, Gyémánt musical stúdió növendékei, Cindróka néptáncsoport)

A Kutyákkal a Rák Ellen az Életért Alapítvány képviselői, segítőtársai sok gyermeket vonzott, akik szívesen segítettek a bemutató lebonyolításában. Megszervezték az amatőr kutyaszepegyversenyt. A Jövőők Napja zárásaként az Iszkiri Gyermekzenekar adott fergeteges hangulatú műsort.

A program megvalósításában szociális, egészségügyi és kulturális intézmények szorosán együttműködve vettek részt:

- Vác Város Önkormányzata a helyszínt
- Madách Imre Művelődési Központ a színpadot és hangtechnikát, székeket, padokat, asztalokat biztosított
- Magyar Vöröskereszt Váci Szervezete – újraélesztési bemutatók lebonyolítása
- Jávorszky Ödön Kórház – szűrővizsgálatok lebonyolítása
- Szociális Szolgáltatások Háza – tárgyi eszközök, szakemberek biztosításával járult hozzá a rendezvény megszervezéséhez.

A támogatási összeg felhasználásáról szóló számlák az elszámoláshoz mellékelve.

#### 4. **Váci Közéleti Egyesület**

Pályázatuk címe: „Gondolkozz, ne drogozz”

Az egészségügyi programjuk célja a váci iskolákban lévő diákok felvilágosítása a különböző káros szenvedélyek kialakulásáról és tragikus következményeiről. A programot drog prevenció előadások keretében szervezték meg, melynek során preventív tevékenységet végző ex-szenvedélybetegek osztották meg keserű tapasztalataikat a kábítószeres, illetve alkohol használata következtében az életükben bekövetkezett negatív változásokról. Elsődleges céljuk az volt, hogy olyan emberek beszéljenek a kábítószeres romboló hatásairól, akik személyesen tapasztalták azt meg. Az S.O.S. Szenvedélybetegekért Egyesület tagjai Dr. Németh Zoltán orvos vezetésével 12 előadást tartottak, melyek főként 1-1 50 perces tanórát jelentettek. Az előadások másik fontos célja az elrettentés volt, hogy a diákok belelássanak a drogosok valódi motivációjába, siralmas vergődésükbe.

- *Bodzásné Bóka Szilvia osztályvezető, Vác Város Polgármesteri Hivatal Szerzési és Tájékoztatói Osztály*. A konferenciákra, rendezvényekre érkező külföldi vendégek fogadásában, vendéglátásában, esetlegesen szállás biztosítás megszervezésében vesz részt.
- *Somogyi Ágota CSVSZ védőnő, a PMKH Váci Járási Hivatal Népegészségügyi Osztálya* 2015. év során végzett tevékenységről az alábbi tájékoztatót adta: az intézmény szakemberei öt váci általános iskolában végeztek preventív céllal egészségfejlesztési tevékenységet az iskolai Egészségnapok keretében. Számos téma mellett nagy hangsúlyt helyeztek a dohányzás visszaszorítására előadások, interaktív foglalkozások során. Ezen kívül a fogamzásgátlási lehetőségekről és a nem kívánt terhesség következményeiről is tartottak előadást. A tapasztalat azt mutatja, hogy a nem kívánt terhességek alacsony száma a fiatalok esetében a város oktatási intézményeiben a rendszeresen tartott felvilágosító munkának köszönhető. Két nagy kampányrendezvény is megszervezésre került: a „Ne gyújts rá Világnap” a Mezőgazdasági Szakközépiskolában zajlott, a „Nemdohányzó Világnap” a Közgazdasági Szakközépiskolában és a Madách Imre Gimnáziumban lett megtartva. Ennek keretében a programok a védőnők és a kortárs diákok

bevonásával valósultak meg. A tanulók számára az óráközi szünetekben lehetőség nyílt személyes tanácsadásra, felvilágosításra. Az érdeklődő diákoknak tudó-kapacitást és CO-mérést végeztek, amire igen nagy volt az igény. Kiállítási anyagot, szóróanyagot is biztosítottak a programokhoz. A Nemdohányzók Védelméről szóló törvény szigorítása kapcsán fontosnak tartották, hogy a leszokni vágyók részére mentális, a dohányzásról leszokást segítő tanácsadást biztosítsanak az osztályban.

#### 4.2. Szociális, Egészségügyi Albizottság

*Klinger Mária igazgató és Lőrinc Attila igazgató-helyettes, Szociális Szolgáltatások Háza.*

A Területi Összefogással a Megelőzésért Alapítvány Part szerviz szolgáltatója a szenvedélybetegek alacsonyküszöbű ellátása keretén belül 2015 évben is folytatta az elmúlt évek szakmai munkáját

Az ügyeletet kedd és pénteki napokon 16-20 óra között a Deákvari fasor 2. szám alatt található telephelyükön tartanak. Az ügyelet alatt főként mentálhigiénés tanácsadást, illetve családterápiás konzultációt tartottak a szenvedélybeteg fiatalok és hozzátartozóik számára. A nyár folyamán a Váci Világi Vigalom délutáni és főleg éjszakai rendezvényein végeztek megkereső tevékenységet fiatalok körében. Szórólapjaikat osztották szét rövid beszélgetések keretén belül, valamint a koncerteken és egyéb zenei rendezvényeken frissítőt osztottak és megszólították azokat a fiatalokat, akik drogos és/vagy alkoholos állapotban voltak.

2015. szeptember 19-én részt vettek a Jótevők Háza Alapítvány által szervezett Jótevők Napján. A tájékoztatás mellett felvilágosító, tájékoztató, információs kiadványokat osztottak az érdeklődőknek. A rendezvényre elhívták az „Iránytű Ifjúsági és Mentálhigiénés Alapítvány” egyik munkatársát, aki az öt érzékszerv interaktív játék során az érdeklődők speciális szemüveg viselésével megtapasztalhatták, milyen mértékben, és hogyan torzulnak érzékszervek az alkohol vagy a drog hatására. A rendezvény ezen programja a KEF támogatásból valósult meg.

A Szociális Szolgáltatások Háza Gyermekjóléti szolgálata az általános iskolák egészségnapjain drogprevenációs és önismereti foglalkozásokat tartott a felső tagozatos osztályok részére.

#### 4.3. Civil Szervezeti Albizottság

Vezetője Bíró György, Vác Város Környezetvédelméért Alapítvány titkára.

- *Vác Város Környezetvédelméért Alapítvány* alaptevékenysége a környezetvédelem. Elsősorban a fiatalok környezeti nevelésével foglalkoznak, ehhez kapcsolódott az évek során a drog prevenció, az egészséges életmódra nevelés és a tömegsport, mint aktuális problémák, melyekkel mindenkinek, aki a fiatalok nevelését tűzi ki célul, foglalkoznia kell. Drog prevenció tevékenységük elsősorban az általános- és középiskolás generációra terjedt ki. Ezek a következők voltak:
  - **Egészségtábor:** általános iskolások drogmegelőzési, környezetvédelmi és baleset megelőzési témakörök mentén szervezett tábora, ahol a táborozók előadások és csoportos foglalkozások keretében foglalkoztak a témakörökkel. A tábort a váci és környékbeli települések felső tagozatos (5-6. osztályos) diákjainak rendezték. A táborhely évenként változó, négy napig tart és 30 fő vesz részt. A diákoknak a részvétel ingyenes, képzőművészeti ötletpályázaton való eredményes részvétel útján vehetnek részt. A programot a „Területi összefogás a Megelőzésért” és a „Pest megyei baleset megelőzési bizottság” szakembereinek együttműködésével rendezték. A program költségeit pályázatok elnyerésével biztosították.
  - **Középiskolások drogmegelőzési és környezetvédelmi tábora:** melyet középiskolásoknak szerveznek, évente más-más helyszínen. A tábor célja: olyan „kortárs segítők” kinevelése, akik a társaikat fogják nevelni, felhívni a drogfogyasztás veszélyeire. A tábor finanszírozását pályázati úton nyert pénzeszközökkel biztosítják. A táborban 30-40 középiskolás és egyetemista vett részt, ahol a középiskolásoknak az egyetemista „kortárssegítők” foglalkozásokat, a meghívott előadók pedig szakmai felkészítéseket tartottak. A tábor részvételére azok pályázhattak, akik az



év során az alapítvány drogmegelőzési programjain aktívan részt vettek és ebben a továbbiakban is szerepet kívánnak vállalni.

- **Drog prevenció előadások és foglalkozások a TÁMOP program keretében.** Általános iskola felső tagozatosainak és középiskolásoknak szerveztek előadásokat, csoportos foglalkozásokat, melynek helyszíne a Boronkay György Műszaki Középiskola és Gimnázium és az Árpád Iskola volt. A program szervezésében szakmai segítséget nyújt az Egészséges Ifjúságért Alapítvány. A program 2015 évben befejeződött. Mivel ez irányú tevékenységünkre forrás nincsen, ezért nem tudjuk folytatni azt.
- **Drog prevenció a „TOUR de Vác” programon.**
- A „Föld Napja” rendezvénysorozat keretében a váci és a környékbeli általános iskolásoknak (14 iskolás csoport, 150 fős részvétellel) rendezték meg a kerékpáros programot a regionális kerékpárút mentén, ahol többféle témakör mellett egy állomáshelyen a drogmegelőzéssel foglalkozhattak a résztvevők versenyszerűen. A 25 évre visszanyúló rendezvényt a jövőben is tervezzük megtartani. A programban olyan szakértő bevonását igényelnénk, aki hozzánk hasonlóan térítésmentesen szakemberként részt tudna venni a programban.
- **Drog prevenció a középiskolások kommunikációs versenyén.** A „Föld Napja” rendezvénysorozat keretében a váci középiskoláknak kommunikációs versenyt rendeztek, melynek egyik fő pillére a drogmegelőzés volt és közel 120 középiskolás vett részt. A programot a következő évben is tervezzük megrendezni. Az előzőhöz hasonlóan, a programban olyan szakértő bevonását igényelnénk, aki hozzánk hasonlóan térítésmentesen szakemberként részt tudna venni a programban.
- *Szabóné Laczi Sarolta, Madách Imre Művelődési Központ (MIMK) igazgató-behettes.* A MIMK több mint 10 éve működik együtt kortárs segítő rendezvények megvalósításában. A kulturális intézmény közművelődési feladatai közé tartozik az ifjúságvédelem és ifjúsági kortárs csoportok részére tervezett programok. A programokhoz biztosítja a helyszínt, a technikai háttérrel és igény esetén a propagandát. 2015. április 21-én a Bernáth Kálmán Református Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakközépiskola Egészségnapját rendezték meg közösen az iskolával, ahol drogmegelőzés témában hangzottak el előadások. Közreműködtek a Jótevők Háza Alapítvány által szervezett „Jótevők Napja” rendezvény lebonyolításában, ahol szintén megvalósultak kábítószer fogyasztással kapcsolatos felvilágosító programok.
- *Váci Közéleti Egyesület, Moravcsik Attila elnök.* A tavalyi évben is egészségügyi programjuk célja a váci iskolákban lévő diákok felvilágosítása volt a különböző káros szenvedélyek kialakulásáról és tragikus következményeiről. Ezt a programot drogmegelőzés előadások keretében szervezték meg, melynek során preventív tevékenységet végző ex-szenvedélybetegek osztották meg keserű tapasztalataikat a kábítószer, illetve alkohol használata következtében az életükben bekövetkezett negatív változásokról. Elsődleges céljuk volt, hogy olyan emberek beszéljenek a kábítószer romboló hatásairól, akik személyesen tapasztalták meg azokat. Az S.O.S. Szenvedélybetegekért Egyesület tagjai Dr. Németh Zoltán orvos vezetésével összesen 12 előadást tartottak, melyek főként egy-egy 50 perces tanórát jelentettek, de többször volt példa interaktív dupla óra megtartására, melynek során részletesebben tudtak beszélgetni az előadók a gyerekekkel. A prevenció előadások másik fontos célja az elrettentés volt, hogy a diákok belelássanak a drogosok valódi motivációjába és siralmas vergődésükbe. Az előadók őszintén elmondott életútja – a drogozás elkezdésétől, annak befejezéséig – mélyen megérintette a diákokat, sőt a teremben tartózkodó tanárokat is.

Kérem a Tisztelt Bizottságot az előterjesztés megtárgyalására és a határozat meghozatalára.

Vác, 2016. 03. 01.

Fördös Attila s.k.  
polgármester – KEF-elnök